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Appello del 17/04/2024
Nome/Cognome: Matricola: Email:

Gli alberi P a @ sono controrotanti, rispettivamente, con velocith angolare §2; = 430 rpm (giri al minuto) e
Q2 = 570 rpm. Il diametro dei platti affacciati & D = 34 cm e lo spazio tra essi a = 2.6 mm & riempito co§1
olio lubrificante di viscositd dinamica p = 0.36 Ns/m?2, Calcolare la coppia torcente trasmessa tra i piatti,
specificando le ipotesi fatte per il calcolo.
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Il giorno 30 Agosto 2019 in una cittad europea alle ore 12 si misura una pressione al suolo pp = 102453 Pa e
una temperatura Tp = 32.4 °C. Contemporaneamente, in cima ad un grattacielo (nello stesso luogo) risulta
p1 = 98759 Pa e T} = 29.9 °C. Supponendo una temperatura linearmente variabile con la quota, calcolare
I'altezza del grattacielo.
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Una turbomacchina scarica in ambiente un flusso alla velocitd U = 105 m/s alla temperatura T = 480 °C da
una superficie S = 0.86 m2. Se viene aspirata aria in condizioni standard e viene consumata una quantita
di combustibile di 90 g/s, con potere calorifico inferiore P = 14300 Kcal/Kg' calcolare la massima potenza

meccamga ottenibile.
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Dell’acqua alla pressione (assoluta) p; e portata ) entra nella sezione 1 del condotto in figura. Dalla sezione
2 esce una portata 1h; a pressione pp mentre la sezione 3 & a pressione p3. Calcolare le forze necessarie a
mantenere il conTtto fermo se il fenomeno & stazionario e il volume di fluido in transito & V.
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my =33 Kgfs 1y =19 Kg/s
p1 =113kPa  p; = 108 kPa
ps=1105kPa d;=12cm
dy =21 cm dz =bcm
V = 34 litri
Un elicottero pud rimanere fermo ad una quota fissa (hovering) semplicemente bilanciando il suo peso con
la spinta del rotore: assumendo ogni altra condizione identica, utilizzera pit potenza in Estate o in Inverno?
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